

7月CPI重回“2时代” 年内通胀压力可控

综合新华社北京8月9日电 国家统计局9日发布数据,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

构成CPI的八大类商品和服务价格同比均有不同程度上涨。当月,食品烟酒价格同比上涨1%,影响CPI上涨约0.31个百分点。其中,蛋类价格上涨11.7%,禽肉类价格上涨6.6%,鲜菜价格上涨3.8%,畜肉类价格下降4.9%(猪肉价格下降9.6%),食用油价格下降0.7%。

细分来看,7月份的食品价格由降转升,上涨0.1%,影响CPI上涨约0.03个百分点。其中,部分地区天气炎热、雨水偏多,不利于蔬菜的生产和储运,鲜菜价格上涨,影响CPI上涨约0.04个百分点;时令瓜果大量上市,鲜果价格下降3.7%,影响CPI下降约0.06个百分点;其他食品价格有涨有落。

其他七大类价格同比均上涨。其中,医疗保健、交通和通信、居住价格分别上涨4.6%、3%和2.4%,教育文化和娱乐、生活用品及服务价格分别上涨2.3%和1.6%,衣着、其他用品和服务价格均上涨1.2%。成品油调价影响汽油和柴油价格均上涨0.9%,合计影响CPI上涨约0.02个百分点。

从环比看,CPI上涨0.3%,主要受非食品价格上涨影响。其中,城市上涨0.4%,农村上涨0.1%;食品价格上涨0.1%,非食品价格上涨0.3%;消费品价格上涨0.1%,服务价格上涨0.7%。

当日发布的数据还显示,7月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨4.6%,涨幅比上月回落0.1个百分点。涨幅扩大的有石油和天然气开采业,上涨42.1%,比上月扩大9.4个百分点;石油、煤炭及其他燃料加工业,上涨24.6%,扩大4.7个百分点。



■精读

虽然贸易摩擦在继续,考虑到美国加征关税后会抑制总需求,理论上价格回落走势,预计下半年CPI涨幅会呈回落态势,全年维持在2%左右。同时,在国内需求稳中趋缓、狭义货币M1增速低位徘徊的背景下,未来CPI缺乏显著反弹的动力。

■相关分析

贸易摩擦对下半年物价影响大吗?

7月份,受非食品价格上涨影响,CPI涨幅时隔3个月再次升至2%上方。分析师预计,三季度CPI将温和回升,四季度将稳中微降,年内通胀压力可控。

长江宏观赵伟表示,假期旅游需求带动非食品价格上涨。年内来看,猪肉价格、贸易摩擦等对CPI的影响或相对有限,CPI通胀压力可控。

华泰宏观李超团队表示,生猪养殖行业整体格局仍供大于求,大型养殖企业生产效率较高,本轮猪周期尚未显露明显复苏迹象,但年内未来猪价同比下跌压力有望逐渐缓解。

国家统计局城市司高级统计师绳国庆表示,“从环比看,暑假出行高峰,需求增加,飞机票、旅游和宾馆住宿价格分别上涨14.5%、7.9%和2.2%,三项合计影响CPI上涨约0.19个百分点,是CPI上涨的主要原因。”

“从同比看,医疗保健类价格上涨4.6%,旅游价格上涨4.4%,教育服务类价格上涨2.8%,居住类价格上涨2.4%,上述四项合计影响CPI上涨约1.16个百分点。猪肉价格下降9.6%,降幅继续收窄,影响CPI下降约0.24个百分点。”绳国庆还表示。

华泰宏观李超团队表示,食品价格可能是三季度通胀走势的重要不确定性变量,下半年采收季的鲜果价格或将上涨。中性预测三季度CPI将温和回升,四季度将稳中微降。

最近一段时间以来,国内外市场出现了一些新情况、新变化,特别是贸易保护主义加剧,国际商品市场、金融市场波动加大,不确定性显著增强。

“下半年我国物价保持平稳具备坚实的基础,仍将会在温和区间运行。”国家发展改革委价格司司长岳修虎分析说,从宏观层面看,我国经济有望延续稳中向好的态势,

金融环境总体稳定,产业结构、消费结构升级步伐加快,新动能不断增强,这些因素决定了总供需将保持基本平衡,物价保持平稳运行有坚实基础。

交通银行首席经济学家连平分析认为,中美贸易摩擦有升级风险,关税上调可能导致部分进口商品价格上涨,也会对国内物价带来抬升作用。不过,在国内需求稳中趋缓、狭义货币M1增速低位徘徊的背景下,未来CPI缺乏显著反弹的动力。从翘尾因素来看,7月之后将显著回落,因此下半年通胀水平大幅上涨的可能性较小。

国家信息中心宏观研究室主任牛犁则表示,总体来看,虽然贸易摩擦仍在继续,考虑到美国加征关税后会抑制总需求,从理论上讲价格应该是回落走势,预计下半年CPI涨幅会呈回落态势,全年维持在2%左右。(据新华社上海8月9日电)

国办发布加强核电标准化指导意见

加快建设 核电标准自主化

据新华社北京8月9日电 近日,国务院办公厅印发《关于加强核电标准化工作的指导意见》(以下简称《意见》),部署进一步加强我国核电标准化工作。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,立足我国核电长远发展,坚持标准自主化与国际化相结合,凝聚共识,自主创新,加快建设一套自主、统一、协调、先进、与我国核电发展水平相适应的核电标准体系,充分发挥标准的规范、引领和支撑作用,推动核电技术和装备进步,促进我国核电安全和可持续发展。

《意见》明确,到2019年,形成自主统一的、与我国核电发展水平相适应的核电标准体系;到2022年,国内自主核电项目采用自主核电标准的比例大幅提高,我国核电标准的国际影响力和认可度显著提升;到2027年,跻身核电标准化强国前列,在国际核电标准化领域发挥引领作用。

朝鲜媒体表示

发表终战宣言是实现 半岛和平稳定的第一步

新华社平壤8月9日电 朝鲜《劳动新闻》9日发表评论文章表示,发表终战宣言是实现朝鲜半岛和平稳定的第一步,也是时代的要求,“现在朝美是时候步入终战宣言这一阶段了”。

文章说,因上世纪50年代的朝鲜战争,朝美关系成为最敌对的关系。虽然因停战协定的签订,战争的炮火停止了,但是朝鲜和美国从技术上来讲依然处于战争状态。为此,朝美双方仍延续着不信任与敌对关系。新加坡朝美领导人会谈正是抱着结束朝美敌对关系,维护朝鲜半岛与世界和平稳定这一崇高目的而举行的。现在是朝美步入终战宣言这一阶段的时候了。

文章说,宣布终止战争,是为实现朝鲜半岛乃至世界和平稳定的第一步。如果通过发表终战宣言,使朝美间的军事对峙状态得以结束,将营造对构建信任有利的氛围。

据外媒报道,此前在新加坡参加东亚合作系列外长会期间,朝鲜外务相李勇浩批评美方维持对朝制裁,拒绝响应朝方关于发表朝鲜战争终战宣言的呼吁。

我国高端养老服务供给 渐成热点

据新华社上海8月9日电 伴随我国老龄化程度不断加深,高端养老服务供给逐渐成为产业布局热点。

作为业内较早涉足养老产业的保险机构之一,中国太平保险集团近日透露,投资约40亿元、耗时6年在上海建设的大型医养结合型养老社区“中国太平·梧桐人家”将于2019年交付使用。这个养老社区坐落于浦东新区,拥有1500余套老年公寓和900张康复护理床位,可为约3500位客户提供高品质生活和康养服务。

国家统计局公布的数据显示,截至2017年末,全国60周岁及以上人口接近2.41亿,占总人口比重达到17.3%,其中65周岁及以上为11.4%。“银发族”群体的日益增加带动多层次养老的需求大增,给养老产业带来更大机遇。其中,高端养老服务供给逐渐成为布局热点之一。

近年来,万科、保利、绿城、首创等地产巨头纷纷进军养老地产,保险巨头们则不约而同地将目光瞄准了高端养老社区。在业界看来,保险业牵手养老社区可谓“天作之合”。一方面,养老产业资金投入大、回报周期长,与保险资金体量较大且追求长期稳定收益的特征相契合。另一方面,保险公司的高端客户群体本身也对“医养结合”型高品质养老服务有着较大的需求。

制裁伊朗，欧盟能否顶住美国压力

□ 中国现代国际关系研究院欧洲所副所长 刘明礼

■提要

美国6日宣布对伊朗重启新一轮制裁,涉及一系列与伊朗非能源领域的交易。欧盟对美这一举动“深表遗憾”,并宣布“阻断法令”生效,要求欧洲企业不要遵守美国的制裁决定。美欧这对传统盟友再一次站在了对立面。“阻断法令”是为应对美国“域外法权”问题而产生的,作用有限,但“阻断法令”仍显示了欧盟在这一问题上的决心和立场。



美国在5月8日单方面退出2015年签署的伊核协议后,8月6日宣布对伊朗重启新一轮制裁措施,涉及与伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域的交易。欧盟则针锋相对地发表声明,对美国这一举动“深表遗憾”,并宣布新版的“阻断法令”次日生效,要求欧洲企业不要遵守美国的制裁决定。美欧这对传统盟友,在重大国际问题上,再一次站在了对立面。对于美国对伊朗的制裁,欧盟的反对措施是螳臂当车,还是能够力挽狂澜呢?

伊核问题长期存在,以往美欧配合还算比较默契:美国后台保持施加压力,欧盟在一线谈判斡旋,再加上其他重要国际力量的努力,最终促成了2015年伊核协议的签署,可谓来之不易。特朗普上任后,认为伊核协议还需要重新谈判,附加了关于弹道导

弹、伊朗的地区影响力等新条件,之后退出协议并开启新的制裁措施。虽是美国退出,但欧盟受的影响更大。欧盟2012年以前曾是伊朗最大的贸易伙伴,但随着制裁伊朗,贸易量大幅下降。2015年协议达成后,欧盟重启了和伊朗的经贸关系,2017年伊朗对欧盟出口101亿欧元,75%是能源相关产品,是伊朗第二大出口市场;同年伊朗从欧盟进口108亿欧元,主要是机械、运输设备、化工产品,也是伊朗第二大进口市场。如果伊核协议被撕毁,欧盟与伊朗的经贸关系可能再次出现倒退,这是欧盟非常不愿意看到的。

从经济角度看,欧元区7月的通胀率已达2.1%,超过欧洲央行“接近但低于2%”的政策目标。如果来自伊朗的低价能源减少,会进一步拉高欧元区的通胀水平,这在全球贸易摩擦风险上升和经济不确定性增大的背景

下,会加大欧洲的经济风险和欧洲央行的货币政策压力。

从安全角度看,如果美国退出导致伊朗也放弃这一协议并重启浓缩铀计划,无疑会加剧中东的地缘政治风险。作为近邻和饱受难民问题困扰的欧盟,必然是难以承受之重。所以,即便在美国退出的情况下,欧盟也在竭力促使这一协议能够得到其他各方的履行。此次更新的“阻断法案”目的也就是“对冲”美国制裁措施的影响,既维护欧洲的经济利益,同时也是降低对伊朗的经济压力,使其继续在伊核协议中。

但欧盟“阻断法令”能够发挥多大效力呢?该法令1996年就已经存在,当时目的也是应对美国的“域外法权”问题,此次更新是把适用范围扩展到美国对伊朗的新制裁措施,更新过程在欧盟并未遭遇阻力,可见欧

盟各国在伊核问题上意见是比较一致的。但与伊朗做生意的公司多为大型跨国企业,对美国的“风险敞口”很大,在冒风险受美国制裁方面预计会比较谨慎。如法国道达尔公司,美国的银行参与了该公司90%的金融活动,美国股东股权超过30%,在美资产超过100亿美元。自今年5月美国宣布退出伊核协议后,多家公司已决定暂停与伊朗的商业合作。欧盟委员会副主席东布罗夫斯基斯也表示,“鉴于美国在全球金融体系中的影响力,这一法令只能起到有限作用”。据欧洲媒体报道,对于这一方案,美国官方并不感到“十分担忧”。这些迹象似乎显示,仅凭“阻断法令”难以将美国拉回伊核协议,也难以抵消美国制裁的负面影响。

无论如何,对于美国对伊朗的新制裁措施,欧盟在第一时间发表声明并出台反制措施,显示了欧盟在这一问题上的决心和立场。除“阻断法令”外,在伊核问题上,欧盟还在考虑其他办法,如通过欧洲国家的央行向伊朗央行转账的可能性,以解决伊朗被排除美元结算系统的问题。虽然欧盟的举措尚不能让美国政策短时间内反转,但参考此前美欧双方在经贸问题上的激烈博弈和近期达成的共识,我们可以看出,欧洲对美国还是有相当影响力的。通过谈判达成共识,也是解决伊核问题的唯一有效出路。

陈奇：革命道路可断然走通



△陈奇像(资料照片)

陈奇,1904年生,湖南桂东人。1921年入衡阳县立第三师范学校读书,积极参加爱国学生运动。1924年加入中国共产党。从此,他全身心投入学运、工运,被推选为湖南学联的领导成员。

1925年五卅惨案发生后,陈奇和学联的几个领导人一起,发动衡阳市的学生举行罢课,游行示威,并向各县、市学生发出宣言,声援上海人民的正义斗争。

1926年,陈奇被派回桂东组建中共桂东支部,任书记。1927年他以省委特派员身份,领导桂东农民运动,组织农民自卫军,参加了毛泽东领导的湘赣边界秋收起义,任中国工农革命军第1师1团的连党代表。1928年,陈奇任中共桂东县委书记兼县苏维埃政府主席,

湘赣边区游击队大队长,参与开辟湘赣边游击根据地。1928年8月的一天,毛泽东来到陈奇家里做客。当毛泽东得知主人字“贯一”时,诙谐地说:“夫子之道,一以贯之,只是我们的夫子是马克思。”

1929年4月,陈奇任红5军5纵队2大队党代表,8月随军挺进鄂东南。1930年6月任红8军4纵队司令员,7月率部过长江,任行动委员会书记。同年10月任红15军政治委员,奉命与军长蔡申熙率部转战到豫皖苏区,参加第一次反“围剿”。

在艰苦的战争环境中,陈奇不忘通过家信安慰父母——“革命的道路可以断然走通”“一旦革命成功,双亲和村邻群众,定是永世幸福的”。

为了民族复兴 英雄烈士谱

陈奇十分重视部队的思想政治建设,建立和健全党团组织,加强党的领导。在每个连队成立士兵委员会,发扬军内民主。为提高部队的文化水平,连队每个班设识字班长,每天负责教战士识字。

1931年1月起,陈奇任红4军第10师政治委员、第13师政治委员,第12师34团团长、第10师师长。其间,他坚决抵制张国焘的左倾错误,不计较职位高低,英勇驰骋沙场,率部参加鄂豫皖苏区第二、第三次反“围剿”。

1932年3月陈奇以身殉职,时年28岁。1945年,中国共产党第七次全国代表大会追认他为革命烈士。(据新华社长沙8月9日电)

招标公告

72790部队拟于9月上旬,对10KV配电工程组织公开招标。招标范围:施工图包所有项目。投标单位资格条件:电力工程施工总承包三级及以上资质;项目经理资格条件:建造师机电工程专业贰级(含)以上。有意者请于2018年8月16日至2018年8月17日报名,电话:0531-51643188、18660169770,详情见“中国采购与招标网(WWW.CHINABIDDING.COM.CN)”。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司债权处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对日照兴驰贸易有限公司等16户的债权资产包进行处置。截至2018年7月31日,该资产包债权总额为34623.37万元。该资产包中的债务人主要分布在日照地区。该资产包的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备一定资金实力和良好社会信誉。但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参

与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产包。资产包中每户债权的详细信息请具体参见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对山东玖龙海洋产业股份有限公司等6户的债权资产包进行处置。截至2018年7月31日,该资产包债权总额为12880.68万元。该资产包中的债务人主要分布在日照地区。该资产包的交易对象为法人、自然人、其他组织,并

应具备一定资金实力和良好社会信誉。但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产包。资产包中每户债权的详细信息请具体参见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。

公告有效期:30天。受理征询或异议有效期:30天。如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司联系。联系人:赵先生 姚先生 周先生 徐先生 联系电话:0531-87080357 87080274 87080255 87080334 电子邮箱:zhaoliqiao@cinda.com.cn yaolianlei@cinda.com.cn zhoutao_01@cinda.com.cn xuteng1@cinda.com.cn

信达山东省分公司地址:济南市经三路28号 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:信达山东省分公司:0531-87080251, 财政部驻山东省财政监察专员办事处:0531-8603050 对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮箱:wuxinming@cinda.com.cn 特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。特此公告。中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司 2018年8月10日